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КЕРУВАННЯ БЕЗПІЛОТНИМ ТРАНСПОРТОМ 

Коба В. В., Шпінарева І. М. 

Одеський Національний Університет імені І. І. Мечникова 

Ключові слова: автономний транспорт, пошук маршруту, А*, алгоритм 

Дейкстри, алгоритм ALT, евристична функція 

Станом на сьогоднішній день все більшої популярності набувають види 

безпілотного транспорту у всіх сферах життя людини. За статистикою 

найпопулярніші сфери використання автономного транспорту це[1]: 

пасажирські перевезення – на цю сферу припадає близько 50% всіх автономних 

транспортних засобів, а також логістика та доставка вантажів – друга за 

популярністю сфера, на яку припадає близько 30% всіх застосувань безпілотного 

транспорту. Сучасні компанії все більше проявляють зацікавленість в доставці 

товарів безпілотним транспортом[1]. Один з найбільших світових гігантів 

індустрії Amazon активно тестує та впроваджує в процес доставки автономні 

повітряні дрони. Starship Technologies впровадила систему доставки автономні 

наземні транспортні засоби, які без втручання людини завантажують, 

доставляють та розвантажують вантаж [2]. 

З урахуванням сучасної тенденції, можна явно вказати залежність світу від 

автономного транспорту, а питання вдосконалення процесів роботи такого 

транспорту гостро стоїть в контексті прибутку та розширення впливу компаній. 

Розглядаючи основні фактори якості роботи безпілотного транспорту: аналіз 

параметрів середовища в якому знаходиться транспорт та прокладання 

найкоротшого шляху між транспортним засобом та пунктом призначення. З 

огляду на вдосконалення прокладання найкоротшого маршруту, найголовніше 

для вирішення цього питання – дослідити алгоритми пошуку найкоротшого 

маршруту та визначити найкращий з огляду умов та параметрів середовища.  

Відомі алгоритми пошуку найкоротшого шляху поділяють на три основні 

групи: informed, uninformed, preprocessing [3]. Всі алгоритми створені на основі 

пошуку всередині графу, проте кожен з них можна використовувати для роботи 

з даними в реальному часі, такими як карти, або інші джерела про середовище. 

Аби зрозуміти яку групу та який алгоритм обрати для вирішення задачі пошуку 

найкоротшого маршруту, слід дослідити різницю між алгоритмами. 

Uninformed – самий перший з відомих нам видів алгоритмів, які 

характеризуються методом сліпого пошуку і досліджують граф в усіх напрямках 

до досягнення цільового вузла. Найвідомішим представником є алгоритм 

Дейкстри. На основі принципу роботи алгоритму, можна зазначити формулу для 

розрахунку ціни маршруту: F(n) = G(n), де F(n) – загальна вартість[3]. 
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Результатом роботи такого алгоритму є знайдений найкоротший маршрут до 

цілі. Основний недолік такого алгоритму – це повільність, через що чим більшим 

є граф, то довше буде дослідження маршруту. 

Наступний вид, який є наступним етапом розвитку алгоритмів пошуку 

оптимального маршруту, informed алгоритми. Вони базуються на використанні 

евристичної функції для розрахунку ціни відстані. Найвідомішим алгоритмом 

представником є А* алгоритм, який досліджує відстані від початкового вузла до 

поточного та поточного до цільового. Таким чином можна сформувати формулу 

ціни маршруту як F(n) = G(n) + H(n), де G(n) – ціна маршруту від початкового 

вузла до поточного, а H(n) – ціна маршруту від поточного до цільового[3]. 

Евристичний підхід практичний, а також дає велику перевагу – вони можуть 

обходити перешкоди та зменшити кількість досліджуваних вузлів 

Preprocessing – це алгоритми, логіку яких можна поділити на два етапи: 

попередня обробка даних середовища та процес пошуку оптимального 

маршруту. Одним з найвідоміших алгоритмів-представників цього типу є 

алгоритм ALT. Процес роботи такого алгоритму можна розділити на ключові 

моменти: вибір орієнтирних вузлів та дослідження ціни маршруту. Загальна 

формула ціни маршруту лишається такою самою, як в А*, але значення 

евристики розраховується: H(n) = max( d(L, t) - d(L, n), d(n, L) - d(t, L) ), де L - 

орієнтир, n - поточний вузол, t - цільовий вузол. 

З огляду на наведені алгоритми, можна визначити критерії використання 

кожного виду: якщо ми оперуємо середовищем, аналогічним невеликому графу, 

то є можливим обирати uninformed алгоритми, проте, якщо граф великий, то слід 

вибрати informed алгоритм, аби зменшити кількість досліджуваних вузлів та 

підвищити продуктивність. Якщо ж відповідно до задач є можливість приділити 

час на попередню обробку, аби підвищити ефективність пошуку, то найкращим 

вибором стане preprocessing алгоритми. 
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КОНСТРУКЦІЙНИХ ЕЛЕМЕНТІВ 

Ісмаїлова А. Ш., Рачинська А. Л. 

Одеський національний університет імені І.І. Мечникова 

Ключові слова: інформаційна технологія, жорсткість конструкцій, 

поперечний переріз, математичне моделювання.  

В умовах воєнного часу та масштабних руйнувань інфраструктури в Україні 

особливої актуальності набувають задачі підвищення надійності та стійкості 

інженерних систем. Це зумовлює необхідність застосування ефективних методів 

аналізу міцності та жорсткості конструкційних елементів. Одним із ключових 

завдань є дослідження впливу геометричних характеристик поперечного 

перерізу на жорсткість конструкцій, оскільки ці параметри визначають їх 

експлуатаційну надійність та здатність зберігати працездатність в умовах 

підвищених навантажень і пошкоджень. 

Жорсткість конструкційних елементів є однією з основних характеристик, 

що визначає їх здатність протистояти деформаціям під дією зовнішніх 

навантажень. Вона залежить як від фізико-механічних властивостей матеріалу, 

так і від геометричних параметрів перерізу. Зміна форми та розмірів перерізу 

безпосередньо впливає на момент інерції, який, у свою чергу, визначає рівень 

жорсткості конструкційного елемента. 

У межах роботи проведено аналіз існуючих методів оцінювання жорсткості 

конструкційних елементів; визначено основні параметри перерізу, що впливають 

на жорсткість конструкцій; побудовано математичну модель залежності 

жорсткості від геометричних характеристик перерізу; розроблено алгоритм 

оцінювання параметрів жорсткості конструкційних елементів; реалізовано 

інформаційну технологію оцінювання впливу параметрів перерізу на жорсткість 

конструкцій. 

Запропонована інформаційна технологія дозволяє автоматизувати процес 

оцінювання жорсткості конструкційних елементів, підвищити точність 

розрахунків та скоротити час виконання інженерних досліджень. Її використання 

забезпечує можливість оперативного аналізу різних варіантів геометричних 

параметрів перерізу та вибору оптимальних характеристик конструкції. 

Практичне значення отриманих результатів полягає у можливості 

застосування розробленої інформаційної технології під час проєктування 
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